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ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ
ΤΟΜΕΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
Κατά τη συνεδρία της, προεδρεύσαντος του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου, η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας εξέτασε θέματα
διορθοδόξων σχέσεων και διαθρησκειακών επαφών καθώς και λοιπά ζητήματα, που αφορούν
στον τομέα των εξωτερικών εκκλησιαστικών σχέσεων. 

Οι Συνοδικοί παρακολούθησαν την ενημέρωση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου για την από 26
Αυγούστου έως 2 Σεπτεμβρίου επίσκεψη του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Τσεχίας και Σλοβακίας
Ροστισλάβ προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας.

Στις 26 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε η αδελφική συνάντηση των Προκαθημένων της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας και της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας στην Πατριαρχική
κατοικία Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας, κατά την οποία συζητήθηκαν θέματα διμερών σχέσεων
καθώς και ζητήματα διμερούς ενδιαφέροντος και όσα αφορούν την πανορθόδοξη ημερήσια διάταξη.
Ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τσεχίας και Σλοβακίας Ροστισλάβ παρασημοφορήθηκε με το
παράσημο του Αγίου Σεργίου του Ραντονέζ Α’ Τάξεως, ενώ στα μέλη της αντιπροσωπείας της
Εκκλησίας αυτής απονεμήθηκαν άλλες υψηλές τιμητικές διακρίσεις της Ρωσικής Εκκλησίας. Ακόμη
στις 28 Αυγούστου οι Προκαθήμενοι τέλεσαν Ιερό Συλλείτουργο στον Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως
της Θεοτόκου Κρεμλίνου. Ο Μακαριώτατος κ. Ροστισλάβ επίσης επισκεφθηκε το Μετόχιο της
Εκκλησίας αυτού στη Μόσχα, την Λαύρα του Αγίου Σεργίου, την Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του
Κυρίου Βάλαμο, τα ιερά προσκυνήματα της Μητροπόλεως Αγίας Πετρουπόλεως. Τη 2η

Σεπτεμβρίου η αντιπροσωπεία αναχώρησε εἰς τα ίδια.

Η Ιερά Σύνοδος ευχαρίστησε το Θεό για το γενόμενο Συλλείτουργο και την αδελφική επικοινωνία
και συναναστροφή του Μακαριωτάτου Μητροπολίτης Τσεχίας και Σλοβακίας με τον Προκαθήμενο
της Ρωσικής Εκκλησίας και τόνισε τη σπουδαιότητα αυτής για την στερέωση των σχέσεων μεταξύ
των δύο Εκκλησιών.

Επίσης ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε στο από 14ης έως 18ης Οκτωβρίου 2016
ταξίδι του στη Μεγάλη Βρετανία στα πλαίσια της 300ης επετείου παρουσίας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας στις Βρετανικές Νήσους.

Την πρώτη ημέρα της παραμονής του στη Μεγάλη Βρετανία ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος τέλεσε
δοξολογία στην οικεία με διεύθυνση 32, Welbeck street, Λονδίνο, όπου κατά το διάστημα
1813–1921 στεγάζετο ο Ιερός Ναός της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, παρουσία του
Πρέσβεως της Ρωσικής Ομοσπονδία στη Μεγάλη Βρετανία κ. Α. Γιακοβένκο και Ρώσων ομογενών.

Το απόγευμα, στις 15 Οκτωβρίυ, ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τέλεσε Όρθρο στα
πλαίσια της αγρυπνίας στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου και του το πάθος φέροντος τσάρου
Νικολάου και της Αγίας Οικογένειας αυτού της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας στο Λονδίνο.

Στις 16 Οκτωβρίου ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας μετέβη στον Ιερό Ναό
Κοιμήσεως της Θεοτόκου της επαρχίας Σούροζ στο Λονδίνο. Μετά τη Θεία Λειτουργία στον
εγκαινιασθέντα Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος κήρυξε το θείο λόγο.
Επίσης παρέστησαν ο Πρίγκιπας Michael του Kent, ο Αρχιεπίσκοπος Καντερβουρίας Justin Welby



και ο Επίσκοπος Richard Chartres, ο Αποστολικός Νούντσιος στη Μεγάλη Βρετανία Αρχιεπίσκοπος
Αντώνιο Μενίνι, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Μεγάλη Βρετανία κ. Α. Γιακοβένκο.
Συλλειτούργησαν μέλη της αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας καθώς και
Ιεράρχες των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών: ο Επίσκοπος Τροπαίου Αθανάσιος (Οικουμενικό
Πατριαρχείο), ο Μητροπολίτης Βρετανικών Νήσων και Ιρλανδίας Σιλουανός (Πατριαρχείο
Αντιοχείας), Επίσκοπος Ανατολικής Αμερικής Ερηναίος (Εκκλησία Σερβίας), ο Μητροπολίτης
Δυτικής και Νότιας Ευρώπης Ιωσήφ (Εκκλησία Ρουμανίας), ο πρωθιερέα Γεώργιος Τραπαϊτζε,
κληρικός του Πατριαρχείου Γεωργίας. Από Ιερού τη Θεία Λειτουργία παρακολούθησε ο
Μητροπολίτης Διοκλείας Κάλλιστος Γουέρ. Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος μίλησε με τον Πρίγκιπα Michael του Kent.

Αυθημερόν ο Πατριάρχης Κύριλλος επισκέφθηκε την Βασιλική Γεωγραφική Εταιρεία, όπου ο
φύλακας της συλλογής της κ.Alasdair Macleod του επέδωσε το πιστοποιητικό του μέλους της
Εταιρείας.

Επίσης στις 16 Οκτωβρίου στο Λονδίνο παρετέθη δεξίωση εξ αφορμής της 300ης επετείου της
παρουσίας της Ρωσικής Ορθοδοξίας στη Μεγάλη Βρετανία και τη Βόρειο Ιρλανδία.

Το πρωϊ, στις 17 Οκτωβρίου, στο Λονδίνο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος είχε συνάντηση
εργασίας με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίο.

Το μεσιμέρι, στις 17 Οκτωβρίου, στο νεκροταφείο Brompton ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας ευλόγησε νέα ταφόπλακα στον τάφο του Μητροπολίτη Σούροζ Αντωνίου και
επίσης τέλεσε Ιερό Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αοιδίμου Ιεράρχη.

Επίσης ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος μετέβη στην Πρεσβεία της Ρωσίας στη Μεγάλη Βρετανία, όπου
είχε συνάντηση με το Ρώσο Πρέσβη κ. Α. Γιακοβένκο. Ἐν συνεχείᾳ ο κ. Πρέσβης παρέθεσε δεξίωση
προς τιμήν του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου.

Στις 18 Οκτωβρίου 2016 στα Ανάκτορα του Μπάκιγχαμ ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος συναντήθηκε με τη Βασίλισσα της Μεγάλης Βρετανίας και της
Βορείου Ιρλανδίας Ελισάβετ Β’. Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως εθίγη ένα ευρύ φάσμα
ζητημάτων. Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ενημέρωσε τη Βασίλισσα για τη συνεχιζόμενη
εκκλησιαστική αναγέννηση στη Ρωσία, η οποία ειδικότερα εκφράζεται στην αύξηση αριθμού
ενοριών, στην ανάπτυξη της θεολογικής παιδείας και επιστήμης, τη δημιουργία νέων επαρχιών και
την ανάδειξη διαφόρων μορφών εκκλησιαστικής διακονίας. Ακόμη συζητήθηκε η κάτασταση
χριστιανών στη σύγχρονη Ευρώπη.

Επίσης, στις 18 Οκτωβρίου, ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
πραγματοποίησε συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο Καντερβουρίας Justin Welby στο Παλάτι του
Λάμπεθ Λονδίνου. Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και ο Αρχιεπίσκοπος Καντερβουρίας Justin
Welby τόνισαν το σημαίνοντα ρόλο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Εκκλησίας της
Αγγλίας στη διαφύλαξη και την εδραίωση σχέσεων μεταξύ λαών Ρωσίας και Μεγάλης Βρετανίας.

Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου αποφάνθηκαν με ευγνωμοσύνη προς το Θεό να τονίσουν την ιδιαίτερη
σημασία της παρουσίας 300 ετών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στις Βρετανικές Νήσους,
να ευχαριστήσουν τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για τον κόπο, στον οποίο εισήλθε και για τη
χαρά από την ἐν προσευχῃ κοινωνία μεταξύ των Ιεραρχών, των κληρικων και πιστών τέκνων της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στη Μεγάλη Βρετανία.

Ακόμη ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος πληροφόρησε για τις επετειακές εκδηλώσεις στην



Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας εξ αφορμής της χιλιετούς παρουσίας των Ρώσων μοναχών στο
Άγιον Όρος και της 150ης επετείου από γεννήσεως τυ Οσίου Σιλουανού του Αθωνίτη.

Οι κεντρικές εκδηλώσεις της χιλιετούς επετείου παρουσίας Ρώσων μοναχών στο Άγιον Όρος με
ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ.κ. Κυρίλλου
πραγματοποιήθηκαν κατά τον Αυγούστο και Σεπτέμβριο 2016.

Από 20η Αυγούστου έως 24η Σεπτεμβρίου από την Ιερά Μονή Αγίου Παντελεήμονος Ρωσικό
μεταφέρθηκαν στη Ρωσική Εκκλησία τιμία κάρα του Οσίου Σιλουανού του Αθωνίτη και την
θαυματουργό εικόνα του Σωτήρος με την οποία συνδέεσται η εμφάνιση του Κυρίου Ιησού Χριστού
στον Άγιο. Σε διάφορες πόλεις της Ρωσίας και Λευκορωσίας τα ιερά κειμήλια τα προσεκύνησαν
συνολικά 315 χιλιάδες πιστοί.

Στη γενέτειρα του Αγίου στις 8 και 9 Σεπτεβμρίου έγιναν εορταστικές εκδηλώσεις εξ αφορμής της
150ης επετείου από γεννήσεως του Αγίου, στα πλαίσια των οποίων πραγματοποιήθηκαν
αποκαλυπτήρια του ανδριάντα του Αγίου καθώς και εγκαίνια του μουσείου στην οικεία του
Σιλουανού και του παρεκκλησίου στον τόπο, όπου ευρίσκετο το κελλί του.

Από 20ης έως 24ης Σεπτεμβρίου οι επετειακές εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν στη Μόσχα. Ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε Θείες Λειτουργίες στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρα
Χριστού και την Ιερά Μονή Αγίου Δανιήλ Μόσχας. Στο μουσείο του Καθεδρικού Ναού του Σωτήρα
Χριστού εγκαινιάσθηκε έκθεση φωτογραφίας «Η Ρωσία και το Άγιον Όρος Άθω». Ακόμη διεξήχθη
διεθνές επιστημονικό συνέδριο με θέμα τις χιλιετείς σχέσεις της Ρωσίας και του Αγίου Όρους.
Τέλος πραγματοποιήθηκε η Σύναξη Ηγουμένων και Ηγουμενισσών των Ιερών Μονών της Ρωσικής
Εκκλησίας με συμμετοχή επίσης και εκπροσώπων των επιμέρους Ορθοδόξων Έκκλησιών και του
Αγίου Όρους.

Το 2016 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος μετέβη προσκυνηματικώς στο Άγιο Όρος. Στις
επετειακές εκδηλώσεις στο Άγιον Όρος συμμετείχε ο Πρόεδρος της Ρωσίας κ. Β. Πούτιν.

Αφού απέδωσε ευχαριστίες προς τον Τριαδικό Θεό και την Παναγία για πλούσια ελέη τους προς
τους Ρώσους μοναχούς του Αγίου Όρους κατά τους τελευταίους δέκα αιώνες η Ιερά Σύνοδος
ευχαρίστησε τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο και την Ιερά Κοινότητα του
Αγίου Όρους για την παροχή ευκαιρίας στα πιστά τέκνα της Ρωσικής Εκκλησίας να προσκυνήσουν
τα Αγιορείτικα ιερά σεβάσματα.

Επίσης οι Συνοδικοί τόνισαν την αγαστή και καρποφόρα συνεργασία της Εκκλησίας με την Πολιτεία
και Κοινωνία στη διοργάνωση των επετειακών εκδηλώσεων εξ αφορμής της χιλιετούς παρουσίας
των Ρώσων μοναχών στο Άγιον Όρος.

Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου παρακολούθησαν την εισήγηση του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνα σχετικά με την μετάβασή του στη Δημοκρατία της Σλοβενίας και της Δημοκρατία της
Σερβίας. Τη Σλοβενία ο Ιεράρχης επισκέφθηκε για να συμμετάσχει στους εορτασμούς για την 100η

επέτειο από ιδρύσεως του Ρωσικού παρεκκλησίου Αγίου Βλαδιμήρου στο πέρασμα Βρσίτς, όπου
παρουσία του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν και του Προέδρου της Σλοβενίας κ.
Μπ. Παχόρα τέλεσε Ιερό Τρισάγιο μπροστά στο παρεκκλήσι υπέρ αναπαύσεως των Ρώσων
αιχμαλώτων πολέμου και στη συνέχεια παρέστη στην τελετή αποκαλυπτηρίων του μνημείου «Στους
υιούς της Ρωσίας και της Σοβιετικής Ενώσεως, τους πεσόντες στη γη της Σλοβενίας κατά τον Α’
και Β’ Παγκοσμίους Πολέμους» στη Λιουμπλιάνα.

Στο Βελιγράδι ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ είχε συνάντηση με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας



κ. Ειρηναίο και Συνοδικούς Αρχιερείς. Επίσης παρέστη στην επίσημη τελετή υπογραφής συμφώνου
εκταμιεύσεως από Ρώσους ευεργέτες της πρώτης δόσεως της οικονομικής χορηγήσεως προς
κάλυψη αναγκών καλλωπισμού του Ιερού Ναού Αγίου Σάββα Βελιγραδίου.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ενημέρωσε για την επίσκεψή του στην Ιταλία για να
συμμετάσχει στην από 16η έως 21ης Σεπτεμβρίου 2016 ΙΔ’ συνεδρίαση ολομέλειας της Μικτής
Επιτροπής του Θεολογικού Διαλόγου μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Ρωμαιοκαθολικής
Εκκλησίας στο Κιέτι.

Στις 15 Σεπτεμβρίου στο Βατιακανό ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας είχε συνάντηση με τον Πάπα
Ρώμης Φραγκίσκο, με τον οποίο συζήτησε τις σχέσεις μεταξύ της Ρωσικής Εκκλησίας και της
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας κατά την περίοδο, που μεσολάβησε από τη συνάντηση μεταξύ του
Πατριάρχη Κυρίλλου και Πάπα Ρώμης στις 12 Φεβρουαρίου στην Αβάνα. Ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας μετέφερε στον Ποντίφικα τον προβληματισμό της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
σχετικά με επιθέσεις και προσβολές, τις οποίες συστηματικά πλέον εξαπολύει στην Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ουκρανίας η ηγεσία της Ελληνοκαθολικής Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Το πρόβλημα σχέσεων μεταξύ Ορθοδόξων και Ελληνοκαθλικών στην Ουκρανία συζητήθηκε επίσης
και κατά τις συναντήσεις του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα με Υπουργό Εξωτερικών της Αγίας Έδρας
Καρδινάλιο Πιέτρο Παρολίν στις 15 Σεπτεμβρίου, με τον Πρόεδρο του Ποντιφικού Συμβουλίου για
την προώθηση της ενότητας των χριστιανών Καρδινάλιο Κούρτ στις 19 Σεπτεμβρίου στο Κιέτι και
με τον Πρόεδρο Επιτροπής Ανατολικών Εκκλησιών Καρδινάλιο Λεονάρδο Σαανδρι στις 20
Σεπτεμβρίου στο Κιέτι.

Κατόπιν εργασιών της συνεδριάσεως της ολομέλειας η Μικτή Επιροπή ενέκρινε προς δημοσίευση
κοινό κείμενο με τίτλο «Συνοδικότητα και πρωτείο κατά την πρώτη χιλιετία: στην πορεία προς κοινή
κατανόηση στην υπηρεσία της ενότητας της Εκκλησίας», το οποίο ετοιμάσθηκε από την
προηγούμενη συνεδρίαση της ολομέλειας το Σεπτέμβριο 2014 και στη συνέχεια επεξεργάσθηκε
από τη Συντακτική Επιτροπή και τη Συντονιστική Επιτροπή στη Ρώμη το καλοκαίρι και το
φθινώπορο 2015. Η αντιπροσωπεία της Εκκλησίας της Γεωργίας κατέθεσε ένσταση για επιμέρους
διατάξεις του κειμένου, η οποία καταγράφηκε στο ανακοινωθέν της συνεδριάσεως της ολομέλειας.

Στη κοινή συνεδρίαση των Ορθοδόξων και των Ρωμαιοκαθολικών μετόχων αποφασίσθηκε όπως το
επόμενο θέμα ορισθεί από την Συντονιστική Επιτροπή της Μικτής Επιτροπής το 2017.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ενημέρωσε τους Συνοδικούς Αρχιερείς με την πορεία και τα πορίσματα της
Ι’ συνεδριάσεως της κοινής Ρωσο-Ιρανικής Επιτροπής Διαλόγου «Ορθοδοξία και Ισλάμ», το οποίο
πραγματοποιήθκε στις 26 και 27 Σεπτεμβρίου 2016 στη Μόσχα.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ πληροφόρησε για τη συμμετοχή του στις 29 Σεπτεμβρίου 2016 στο Πέμπτο
Διεθνή Ανθρωπιστικό Φόρουμ στο Μπακού, όπου παρουσίασε ομιλία για το ρόλο του
διαθρησκειακού διαλόγου στη σύγχρονη κοινωνία, τις απειλές εξτρεμισμού και τρομοκρατίας και
τους τρόπους αντιμετωπίσεως αυτών.

Αυθημερόν ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Διοικήσεως των
Μουσουλμάνων Καυκάσου Σεΐχη Ουλ Ισλάμ Αλλαχσουκιούρ Πασά-Ζαντέ στην κατοικία του
τελευταίου.

Με απόφαση της Ιεράς Συνόδου ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος ορίσθηκε υπεύθυνος των
ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας στο Βιετνάμ, την Ινδονησία, την Καμπότζη, το Λαός, τη
Μαλαισία, τη Σιγκαπούρη, τις Φιλιππίνες, τη ΛΔΚ και τη Δημοκρατία της Κορέα. Ο Ιεράρχης



συνεχίζει να ασκεί καθήκοντα του Προϊσταμένου της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου
Μόσχας.

Επίσης αποφασίσθηκε η σύσταση της Πατριαρχικής Αρχιερατικής Περιφέρειας στο Βασίλειο της
Ταϊλάνδης με υπεύθυνο τον Αρχιμανδρίτη Όλεγκ Τσερεπάνιν, εκπρόσωπο του Πατριαρχείου
Μόσχας στο Βασίλειο της Ταϊλάνδης.

Τέλος, Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ασχολήθηκε με τρέχοντα υπηρεσιακά
ζητήματα όπως και με μεταθέσεις κληρικών.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49085/
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